

# 2025山东清洁能源产业博览会在我市开幕

本报讯(YMG全媒体记者)9月15日上午,2025山东清洁能源产业博览会在黄渤海新区八角湾国际会展中心开幕。省委常委、市委书记江成,中国核工业集团总经理张涛,省贸促会副会长贺忠军出席,市委常委、组织部部长、统战部部长高建广,中国机械工业联合会副会长李奇分别致辞。

高建广代表市委、市政府对参加本次博览会的嘉宾表示欢迎,并简要介绍了烟台经济社会和清洁能源发展情况。他指出,本次博览会以“发展清洁能源·共享低碳未来”为主题,既是一场交流清洁能源领域新思路、新技术、新模式、新装备的行业盛会,也为各位专家学者、企业家朋友深度了解烟台搭建了载体平台。烟

台将以此为契机,深化与行业协会、科研院校、龙头企业沟通对接,共耕绿色沃土、共享发展机遇、共赢美好未来。

李奇指出,近年来,我国机械工业生产及投资保持稳健增长态势,为构建清洁能源领域新思路、新技术、新模式、新装备的行业盛会,也为各位专家学者、企业家朋友深度了解烟台搭建了载体平台。烟

业联合会将聚焦清洁能源投资消纳、传统产业绿色转型、新型装备创新培育等领域,积极搭建交流平台,全面推动地企合作,为山东能源转型和产业升级作出更大贡献。

开幕式前,与会嘉宾集体参观了清洁能源产业展。

## 市领导会见新西兰客人

本报讯(YMG全媒体记者)9月15日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见新西兰奥克兰商会首席执行官西蒙·布里吉斯、新西兰华商俱乐部主席杨健一行。

江成代表市委、市政府对西蒙·布里吉斯、杨健一行的到来表示欢迎,并简要介绍了烟台经济社会发展情况。他指出,烟台是中国首批沿海开放城市之一,正按照山东省委、省政府赋予的新使命

新定位,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。当前,中新双边贸易发展迅速,烟台与新西兰有关方面开展系列经贸文化合作,取得丰硕成果。希望继续发挥新西兰奥克兰商会、新西兰华商俱乐部等桥梁纽带作用,推动双方在贸易投资、产业协作、智能制造、教育文旅等方面开展更加广泛务实的合作。烟台将以更大力度优化营商环境,为新西兰各类企业和人才来烟台投资兴业提供优质

高效服务。

西蒙·布里吉斯对烟台经济社会发展取得的成绩表示赞赏。他表示,烟台产业基础雄厚、发展势头强劲,将充分发挥商会优势,与烟台方面加强沟通对接、深化交流合作,支持引导更多新西兰企业在烟台落地合作项目,携手谱写共赢发展新篇章。

市委常委、秘书长于锋参加。

## 供热老旧管网改造 保障居民温暖过冬



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 袁静 摄影报道)昨天早上,记者来到幸福八村,看到市热力公司工作人员正在对老旧管网进行改造。记者从市数字化中心了解到,我市将供热老旧管网改造列为年度重点民生工程,多个小区的改造任务已经完成,今冬供暖质量将得到提升。

在施工现场,记者看到原来深埋在地下的供热管网已经锈蚀老化,施工人员正在重新铺设新的供热管网。“我们是对上一年度供热情况进行普查之后,确定了供热管网改造的小区,改造完成后,居民家的供热效果会更好。”工作人员说。

市数字化中心工作人员介绍,市中心城区部分供热管网已连续运行超过20年,长期服役导致管道出现不同程度的锈蚀、泄漏现象,不仅影响供热效率,更存在一定的安全运行风险。与此同时,随着近年来房地产开发加快和城市功能不断完善,原有管网承载能力已难以满足新增热用户需求,供需矛盾日益凸显。对此,供热行业坚持问题导向、民生导向,组织专业力量全面排查管网运行状况,精准确定改造范围,优先对安全隐患突出、群众反映集中、供热效果不佳的区域进行升级改造。

目前,凤凰台、锦绣新城、东方巴黎、前七夼、朱家庄、小东夼、惠安、幸福新村、幸福三村、南山丽景、中铁逸都、凤凰新城、天合城、万象城、河东新城、迎春佳苑、芳华园、华润凯旋门、南山世纪华府等小区改造任务已顺利完成;楚凤花园、南洪街、进德小区、幸福八村、绿色家园、锦绣好家等区域正在紧锣密鼓施工中。供热主管部门将持续加强统筹协调,督促各供热企业严格按照既定计划和标准规范施工,确保改造工程高质量、高效率推进,如期完成全年目标任务。

因管网改造大多地处老旧小区,施工期间道路开挖难免给群众出行带来不便。供热主管部门将督促各供热企业进一步优化施工方案,加强现场管理,杜绝占道不施工现象,力争早日还路于民。同时,要求施工单位规范作业流程,落实降噪防尘措施,做到文明施工、绿色施工。也特别提醒市民,行经施工区域时请注意观察现场指引,优先选择安全通道通行,夜间出行留心交通警示,确保安全。

## 胜利南路车行道全线通车啦



### 人行道改造等“扫尾工程”正在进行

昨日上午,记者来到胜利南路与卧龙北路交叉口,放眼望去,黝黑的沥青路面在阳光照射下格外醒目,道路东半幅已经划设了醒目的交通标线,西半幅则用反光锥临时隔离,方便车辆通行。“14日凌晨2点,我们调集了25台‘后八轮’运输沥青,3台摊铺机和4台压路机全面开动,完成最后1.7公里车行道沥青面层施工。”市政养护中心工程队

副队长林浦说,目前,正进行护栏安装、交通标志线划设、人行道改造等“扫尾工程”。

记者在现场看到,工人们正抓紧时间,对道路中央的防撞护栏进行安装。“胜利南路隆翔路至荆峰路的800米,地势北高南低,有多个急转弯,防撞护栏必须根据道路走向安装。”林浦告诉记者。



### 滨海西路大修28日全面完工

市住建局项目现场负责人张文涛介绍,多年来,芝罘区南部山水龙城、优山美地、通世新城和浅山艺境等多个小区相继建成,项目建设期间大型车辆频繁通行,给胜利南路南段路面带来了不小的压力。道路大修前,不少路面已经出现明显的压痕和开裂。“车行道大

修期间,我们同步对路灯管线、架空线路、部分电力和交通管线进行改造,人行道道板砖全部更换为仿石透水砖,应对极端天气的韧性更强。”

胜利南路全线通车当天,项目部所有机械设备也同步完成转场。15日上午,列入今年大修的三条市级道

路中的最后一条——滨海西路正式开始沥青铣刨作业,全长1.8公里的修复路段,将于9月28日全面完工。东、南、西三条交通“大动脉”相继强筋健骨,市民出行“顺畅指数”再度提升。

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 张文涛 摄影报道

